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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL                                 
DE ESPORTE E LAZER- CEEL-ES 

 
Data: 30 de julho de 2024 
Horário: 09:00h 
Local: Gabinete do Secretário - SESPORT-ES.  
 
Participantes:  
Ronaldo Correia, André Schieck, Arnaud Agostinho Cordeiro Filho, Edson Castardeli, 
Guilherme Filgueiras Carvalho, Jair Oliveira, José Carlos Nunes, José Ferreira da Costa 
Alves Neto, Leni Cardoso Coelho Junior, Aldo de Almeida Vieira Machado Junior, Marcos 
Paulo Silva Duarte, Mônika Mello Queiroz, Paula Cristina da Costa Silva, Juliana Dias 
Jorge e Fernanda Maria Souza. 
 
Pauta:  

→​ Leitura e aprovação da Ata da 8º reunião ordinária;  
→​ Apresentação dos novos Conselheiros 
→​ Apresentação da Profª Paula Cristina sobre o Censo Esportivo; 
→​ Avaliação das Conferências; 
→​ Reunião com os Especialistas; 
→​ Aprovação da Emenda Parlamentar do Deputado Federal Evair de Melo. 
→​ Encaminhamentos. 

 
Aos trinta dias do mês de julho do ano de 2024 às 09:00h, após verificação de quórum, 
iniciou-se a 9ª reunião ordinária sendo a 3ª do ano de 2024 do Conselho Estadual de 
Esporte e Lazer tendo como pauta: 1) Leitura e aprovação da Ata da 8º reunião 
ordinária, 2) Apresentação dos novos Conselheiros, 3) Informes, 4) Apresentação da 
Profª Paula Cristina sobre o Censo Esportivo, 5) Avaliação das Conferências, 6) Reunião 
com os Especialistas, 7) Aprovação da Emenda Parlamentar do Deputado Federal Evair 
de Melo, 8) Encaminhamentos. Após cumprimentar os presentes, o Presidente do 
Conselho e Secretário Estadual de Esporte José Carlos Nunes solicitou à secretária 
executiva a leitura da Ata da 8ª Reunião Ordinária, após aprovação dos membros deu 
início a reunião. 
 
2) Apresentação dos novos Conselheiros:  
Foram apresentados os conselheiros Aldo de Almeida Vieira Machado Junior 
representante do Conselho Regional de Educação Física do ES e Ronaldo Correia 
Almeida representante das Entidades das pessoas portadoras de Necessidades 
Especiais. 
O Conselheiro Aldo de Almeida solicitou uso da fala, onde agradeceu o convite e 
questionou a dificuldade histórica em se construir um plano de esporte democrático, mas 
que em razão da liderança do Secretário Nunes e do seu staff, bem como das lideranças 
ali reunidas, a sua fé e dedicação foram renovadas. 
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3) Apresentação da Profª Paula Cristina sobre o Censo Esportivo: 
A professora Paula, fez um resumo geral sobre realização do Censo Esportivo e pontuou 
a importância desses dados para complementação do Plano e direcionamento dos 
projetos da SESPORT, citou que o prazo para entrega dos resultados está previsto para 
junho de 2025. 
 
4) Avaliação das Conferências: 
O Presidente avaliou as conferências como positivas, porém ressaltou que poderia ter 
mais pessoas envolvidas, sendo que esse tema é de relevância Estadual, professor 
Guilherme, professora Paula e Jair disse que por mais que não fosse o público 
esperado, as conferências foram muito produtivas, agora é possível compilar essas 
informações. 
 
5) Reunião com os Especialistas: 
Outro ponto provocado pelo Presidente Nunes, é o convite para especialistas no ramo 
do Esporte, porém com um conhecimento mais amplo em todos os eixos da Lei Federal 
para colaborar com o Plano, foram citados alguns nomes pelos conselheiros para serem 
ouvidos são eles Tom Silva, Ieda Rinaldi, Fernando Soleira, Paulo Shimitd e Kenji Saito.  
 
6) Aprovação da Emenda Parlamentar do Deputado Federal Evair de Melo: 
Foi lida a redação da emenda do deputado federal Evair de Melo e colocada para 
apreciação do Conselho Estadual de Esportes e Lazer - CEEL, que aprovou por 
unanimidade. 
   
7) Encaminhamentos:  
1 – Os Conselheiros elaborar as perguntas por eixo referente ao Plano Estadual do 
Esporte para consulta pública; 
2 – Agendar reuniões com especialistas e Federação; 
3 – Solicitar ao Matheus a sistematização das Conferências e enviar para grupo; 
4 – Definir o Espírito Santo quer para daqui a 10 anos, incluir essas metas do Plano 
Estadual do Esporte; 
5 – Reunião Online com o Professor Tom Silva da Universidade da Bahia, dia 20 de 
agosto, às 9h, gabinete da Sesport, tendo como pauta: As etapas do processo de 
elaboração do plano estadual de esporte e lazer e cronograma de atividades; 
6 – Encaminhar Ata do Conselho para Sefaz com aprovação da Emenda do Deputado 
Federal Evair de Melo; 
7 – Meta estipulada para aprovação do Plano Estadual do Esporte, no máximo até junho 
de 2025. 
 
Nada mais para tratar deu-se por encerrada a reunião às 11h 30min, sendo esta ata 
lavrada por mim Juliana Dias Jorge - Secretária Executiva do CEEL-ES e assinada pelos 
presentes. 
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Ronaldo Correia                                                     André Schieck  
 
Arnaud Agostinho Cordeiro Filho                           Edson Castardeli  
  
Guilherme Filgueiras Carvalho                              Jair Oliveira  
 
José Carlos Nunes                                                José Ferreira da Costa Alves Neto 
 
Leni Cardoso Coelho Junior                                  Aldo de Almeida Vieira M. Junior 
 
Marcos Paulo Silva Duarte                                    Mônika Mello Queiroz 
 
Paula Cristina da Costa Silva                                Juliana Dias Jorge  
 
Fernanda Maria Souza 
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